Конспект ОД по правилам дорожного движения в старшей группе 

«Путешествие к Светофорику»
Цели:
Закрепить знания детей о светофоре, о его сигналах. Продолжать знакомить с правилами дорожного движения, учить практически применять их в различных ситуациях. Развивать мышление, зрительное внимание, умение ориентироваться в окружающем мире. Воспитывать чувство ответственности.

Задачи:

- систематизировать знания детей о дорожных знаках, об их значении;

- закрепить с детьми правила дорожного движения;

- узнать назначение сигналов светофора;

- развивать наблюдательность, зрительную память;

- развивать у детей чувство ответственности при соблюдении ПДД;

- развивать интерес к искусству аппликации, формировать умение аккуратно пользоваться клеем,

- развивать творческие способности детей.

- закреплять названия форм: круг, прямоугольник.

- формировать дружеские, доброжелательные отношения между детьми.

Материал:

- цветные круги: красный, желтый, зеленый.

-клей. кисточки, салфетки

- картинки с изображение дорожных знаков;

- картинка с изображением улицы и различных ситуаций на дороге;

- макет «Светофорика»
- показ презентации «Светофор»
Предварительная работа:

-беседа: «Наши друзья на дороге»; «Сигналы светофора», «Правила перехода улиц и дорог»,

-рассматривание картин о дорожных знаках, о светофоре, транспорт.

- дидактические игры: «Что такое улица», «Я - водитель», «Дорожные знаки»
- изучение правил поведения в общественном транспорте, на остановках.

Ход оод:

Воспитатель: Здравствуйте, ребята!

Дети: Здравствуйте!

Воспитатель: Ребята, сегодня я хочу пригласить вас в гости к Светофорику». Давайте представим, что мы с вами гуляем по городу. По улицам города движутся много легковых и грузовых автомашин, автобусы и никто никому не мешает. Это потому что есть четкие и строгие правила для водителей машин и пешеходов. Чтобы сохранить свое здоровье и жизнь, мы должны строго соблюдать правила дорожного движения. А запомнить их нам поможет наш сегодняшний друг «Светофорик»
Но для начала, нужно отгадать загадку.

Три моих волшебных глаза управляют всеми сразу.

Я моргну – пойдут машины, встанут женщины, мужчины.

Отвечайте вместе хором. Как зовусь я?

Дети: Светофором
Воспитатель: А зачем он нужен, ребята?

Дети: Чтобы регулировать движение
Воспитатель: У светофора есть три сигнала огонька:

Красный свет - Дроги нет (путь для всех закрыт)
Желтый свет – Подожди! (предупреждение, жди сигнала для движения)
Зеленый свет – Иди! Иди! Иди (говорит «Проходите, путь открыт)

Воспитатель: дети, на какой же сигнал светофора можно переходить дорогу?

Дети: На зеленый свет.

Воспитатель: Молодцы, ребята!

Воспитатель: А  «Светофорик» приготовил для всех загадки. У него есть помощники, называются они дорожные знаки. Вы слышали про них?

Дети: Да

Воспитатель: Итак, первая загадка, слушайте внимательно!

1. По полоскам черно-белым

Пешеход шагает смело

Кто из вас, ребята, знает

Знак о чем предупреждает?

Дай машине тихий ход –

Дети: Пешеходный переход

Всем знакомые полоски

Знают дети, знает взрослый

На ту сторону ведет

Дети: Пешеходный переход

(выходит ребенок и выбирает соответствующий знак и показывает его детям.)

Воспитатель: Ребята, посмотрите, правильно?

Дети: Да

Воспитатель: Зачем нужен этот знак?

Дети: Он показывает нам, где можно переходить дорогу
Воспитатель: Слушайте вторую загадку

2.Слушайте вторую загадку:

Эй,водитель, осторожно!

Ехать быстро не возможно!

Знают люди все на свете,

В этом месте ходят дети

Дети: Осторожно, дети

(выходит ребенок и выбирает соответствующий знак и показывает его детям.)

Воспитатель: Ребята, посмотрите, правильно?

Дети: Да

3.Третья  загадка:

Что за знак дорожный:

Красный крест на белом?

Днем и ночью можно

Обращаться смело!

Врач повяжет голову

Белою косынкою

И окажет первую помощь медицинскую.

Дети: Пункт медицинской помощи

(выходит ребенок и выбирает соответствующий знак и показывает его детям.)

Воспитатель: Ребята, посмотрите, правильно?

Дети: Да

Воспитатель: «Светофорик», наши детки тоже хотят вас порадовать и рассказать стихи

Стихи:

1.Для машины, знают все,
Есть дороги, есть шоссе.

Помнит также мал и стар,

Пешеходам – ТРОТУАР.

2.Проходи же осторожно,

За каждым шагом следи

И только там, где можно,

Ты улицу внимательно переходи!

3.Чтобы тебе помочь

Путь пройти опасный,

Горит и день, и ночь -

Зеленый, желтый, красный.
4. Вот зеленый свет зовет

Смело двигайся вперед
Нынче-главный пешеход

А потом, машин черед.

5.Вот зажегся красный цвет 

Говорит-дороги нет!

Не бегите, не спешите,

Свет зеленый подождите.

6.Первым делом нужно нам

Посмотреть по сторонам

Слева, справа, путь свободен 

Значит смело переходим. 

«Светофорик»: - Очень хорошо вы рассказывали стихи, вы меня порадовали.

Физкультминутка

Наши маленькие ноги

Шагают бойко по дороге (дети маршируют на первое четверостишье)
Путь везде отрыт для нас

Пешеходы мы сейчас

А теперь мы побежим

Мы ведь к поезду спешим (дети бегут на второе четверостишье)
Опоздать боялись мы

Очень беспокоились

Вот теперь мы пассажиры (дети садятся)
Хорошо устроились

Долго, долго ехали

И в детский сад приехали.
Воспитатель:

Наш гость уже собирается уходить. Он хочет уйти к другим деткам и рассказать о правилах дорожного движения. Давайте мы с вами изготовим маленькие светофоры, чтобы наш гость Светофор раздал их маленьким деткам.

Воспитатель: - У вас на столах лежат светофоры, но в них не хватает цветов. Давайте мы вырежем круг нужного цвета и приклеим к светофору. Так, молодцы. Посмотрите, как я это делаю и повторите за мной.

Воспитатель: - Ну а теперь вы делайте светофоры. Какие цвета вы используете?

Дети: красный, жёлтый и зелёный.

Воспитатель: В каком порядке эти цвета должны стоять? А перед началом работы давайте сделаем пальчиковую гимнастику, чтобы ваши ручки хорошо работали.

Пальчиковая гимнастика

Добрый день, добрый день,

Пальчики сказали.

Мы сегодня всех детей

Радостно встречали.

Воспитатель следит, чтобы дети аккуратно клеили цвета светофора, пользовались салфеткой.

В конце дети рассматривают свои работы.

Итог: «Светофорик» Какие вы молодцы, ребята! Вы хорошо знаете правила дорожного движения! Теперь я за вас спокоен. Я знаю точно, что с вами ничего не случится. До свидания.

Рефлексия.

- Ребята, вам понравилось путешествие? Что вам запомнилось больше всего? Какие задания показались вам трудными? (краткий опрос по занятию)
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